Tělesa 
KRYCHLE, KVÁDR, VÁLEC, JEHLAN, KUŽEL, KOULE
Z všech těchto těles budeme počítat povrchy a objemy.
Doufám, že pamatuješ:
jednotky povrchu: mm2, cm2, dm2, m2
jednotky objemu: mm3, cm3, dm3, m3, hl, l, dl, cl, ml

Na rozjezd převeď jednotky:
45 m2 = 			dm2			0,45 m3 = 			dm3
32,4 mm2 =			cm2			175 mm3 =			cm2
9,451 cm2 =			mm2			5,6 cm3 =			dm3
0,5 mm2 = 			dm2			0,5 dm3 = 			m3
0,03 dm2 =			cm2			86,5 cm3 =                                       dm3
4,2 m2 =			mm2                  		125 ml =			l
37 652 mm2 =			dm2			0,5 l =				ml
0,002 m2 = 			mm2		       	5 hl =				l
6 m2 24 dm2=			dm2			5,2 cm3=			ml
15 m2 5 cm2 =			m2 			65,2 m3 =			l

Co už znáte:
Krychle							Kvádr
8 vrcholů, 12 hran,  6 stěn (čtverce)				8 vrcholů, 12 hran,  6 stěn (obdélníky)
Povrch : S = 6.a.a  neboli S = 6.a2			Povrch : S = 2.(a.b + a.c + b.c)
Objem:  V = a.a.a  neboli V = a3  			Objem:  V = a.b.c







[bookmark: _GoBack]Příklady k procvičení:  (klidně používej kalkulačku, v závorce máš výsledek)
1. Vypočítej povrch a objem krychle a = 75 mm.                                           (S=421 875mm2, V=33 750mm3)                                           
2. Vypočítej povrch a objem kvádru a = 75 cm, b = 4,2 dm, c = 0,7 m.       (S= 22 680 cm2, V=220 500 cm3)  
3. Objem kvádru je 900 l.  Jaká je výška kvádru, jestliže spodní podstava má rozměry 10 dm a 30 dm.
										(c=3dm)
4. Povrch krychle je 150 cm2. 
a) Vypočítej obsah její stěny.  (a2= 25 cm2)	b) Vypočítej délku její hrany.       (a=5cm)
5. Plavecký bazén je 25 m dlouhý, 12 m široký a 2 m hluboký.  		
a) vypočítej kolik hl vody se vejde do tohoto bazénu.			 (V=6 000 hl)
b) Stěny a dno bazénu se pravidelně čistí. Za 1 m2 zaplatíme 50 Kč. Kolik stojí vyčištění bazénu. 
                                                                                                                                   (22 400 Kč)
6. Základová jáma pro stavbu domu má tvar kvádru s rozměry 10 m, 10 m a 200 cm. Po prudkém dešti je až po okraj naplněna vodou. Čerpadlo odčerpá za 1 h 20 m3 vody. Za kolik hodin bude jáma prázdná.									(10 h)
7.  Vypočítej objem kvádru. (Použij Pythagorovu větu pro výpočet hrany b)

 

                                                                                                c = 0,7 dm
u = 10 cm

 
                                    a = 6 cm                                                                                            (V=336 cm3)
